

Naročnina za Ljubljansko pokrajino: letno 150 lir (za inozemstvo 200 lir), polletno 75 lir, mesečno 15 lir. Plača in toži se v Ljubljani

Uredništvo: Ljubljana, Gregorčičeva ulica 23. Tel. 25-52. Uprava: Gregorčičeva ulica 27. Tel. 33-03. Rokopisov ne vračamo. — Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 11.953

Izhaja vsako sredo

Ljubljana, sredo 29. novembra 1944

Preis - Cena L 1'50

Izplačilo božičnice

Pokrajinska zveza delodajalcev nas obvešča, da od božične nagrade, ki se izplačuje delojemalcem, ni treba plačevati Zavodu za socialno zavarovanje nikakršnih prispevkov. Zato ne smejo delodajalci pri izplačilu božičnice na račun prispevkov za socialno zavarovanje delojemalcem ničesar odtegniti.

Združenje trgovcev v Ljubljani.

Opozorilo trgovcem

Vse trgovce, ki nameravajo darovati za Socialno pomoč tudi darila v blagu, prosimo, da zanesljivo javijo naši pisarni, kaj in koliko so darovali.

Vse trgovce, ki darujejo denar za Socialno pomoč, prosimo, da oddajo svoj prispevek Socialni pomoči po Združenju trgovcev v Ljubljani.

Na vsak način pa naj vsak svoj prispevek Socialni pomoči javi Združenju trgovcev v Ljubljani.

Združenje trgovcev v Ljubljani.

Oddaja socialnih bonov

Združenje trgovcev Ljubljanske pokrajine opozarja vse trgovce z racioniranim blagom, da oddajo socialne bone za živila na »Sozialles Hilfswerk des Obersten Kommissars«, Bleiweisova c. 13, nasproti Pokrajinske uprave v času od 11. do 16. decembra.

Na vsakem socialnem bonu mora biti pritisnjena štampiljka tvrdke. Prosimo vse trgovce, da se natančno po tem ravna.

Opozorilo razdeljevalcem racioniranega blaga

Prevod opozarja vse trgovce, peke, gostinske obrate in mlekarne, da oddajo prijavo vsega racioniranega blaga, ki ga imajo na zalogi 30. novembra opoldne. Izpolnjene obrazce morajo oddati Prevodu, Gosposka ulica 2-I., soba št. 11, med uradnimi urami do 2. decembra.

Obratom, ki ne bodo oddali prijave do predpisanega roka, bo ustavljena dobava racioniranega blaga.

Omejitev uporabe električnega toka

Združenje industrijev in obrtnikov Ljubljanske pokrajine nujno opozarja vse člane, da se točno ravna po določilih šefa pokrajinske uprave o omejitvi uporabe električnega toka VIII. št. 5971/90 z dne 2. novembra 1944. Navedeni odlok, ki je bil objavljen v dnevnem časopisju, vsebuje med drugim naslednje določbe, ki so važne za industrijska in druga gospodarska podjetja:

Obratovalni čas v trgovinah, zasebnih zavodih (bankah itd.) in zasebnih pisarnah razen v transportnih podjetjih se določa, kolikor ni drugače predpisano, na čas od 7.30 do 12.30 in od 14. do 16. ure.

V industrijskih in obrtnih obratih, vstevši njih pisarne, se dopušča poraba električnega toka v času od 0. do 10. ure, od 13. do 16. ure in od 20. do 24. ure.

Izjeme od tega dovoljuje šef pokrajinske uprave v sporazumu z nemškimi svetovalcem.

Kjer je predpisano skrčenje trošenja električnega toka, se morajo upoštevati navodila organov mestne elektrarne, v dvomljivih primerih pa se mora izvršiti odredba

Minister Backe o totalnem kmetijstvu v Nemčiji

Nemčija je danes enako, kakor ob izbruhu vojne prisiljena, da zagotovi prehrano prebivalstva in vojske s pridelki z lastne zemlje. Zopet je sovražnik na zapadu in vzhodu na meji Nemčije. Važne pokrajine so postale predpolje za vojne dogodke. V primeri z l. 1939. se je položaj celo nekoliko poslabšal, ker je mogla takrat Nemčija uvoziti znatne količine živil iz Jugovzhoda.

Brez vsakega dvoma je, da so potrebni za zagotovitev prehrane v novem vojnem letu zelo veliki napori. V tem je podlaga za gesla, ki jih je nemški državni minister za prehrano in kmetijstvo naslovil na kmetstvo prebivalstvo. Nemško kmetijstvo mora dati še več na razpolago ko dosedaj.

Ne more se tajiti, da so postale proizvodne možnosti za kmetijstvo bolj neugodne, kajti ukrepi za totalno uporabo vseh sil za vojno so vplivali tudi na oskrbo kmetijstva z delovnimi silami in pogonskimi sredstvi. Nemško kmetijstvo mora biti zadovoljno, če doseže vsaj najbolj nujna popravila na obratnih sredstvih. Nemški narod je v pravem pomenu besede pred bojem za prehrano.

Gesla drž. ministra Backeja niso zato pomembna le za nemško kmetstvo ljudstvo, temveč tudi za vse prebivalstvo Nemčije in tudi za vso Srednjo Evropo. Težave tega boja so zelo velike. Toda ta boj bo izvojevan, če bo dalo kmetstvo ljudstvo vse iz sebe za premaganje vseh težav in če mu bodo drugi stanovi pomagali. Bitka v prehranitvenem sektorju ni samo bitka za prehrano. Žetev ni odvisna le od pridonosti in vztrajnosti kmetovalca, temveč tudi od vremena, kateremu ne more biti gospodar.

Toda ano je odvisno le od kmetstva: vestna oddaja pridelkov za javno gospodarstvo. Izvajanje oddajnih predpisov je sedaj bolj važno ko kdaj koli prej. Nemško kmetstvo ljudstvo se bo zopet izkazalo kot zvesti čuvar njemu zapuščane zemlje in njenih živalskih ter rastlinskih proizvodov. Kmetstvo ljudstvo ne jamči le za prehrano nemškega naroda, temveč tudi vseh inozemskih delavcev ter sploh vseh Evropevcov, ki so se postavili v službo pravične nemške stvari. Kar je dosedaj storilo nemško kmetstvo ljudstvo, zasluži vse občudovanje; in vendar se mora storiti še več! Kajti obroki se morajo na vsak način zagotoviti. Zamašiti se morajo vsi kanali, ki usmerjajo tok živil stran od kanalov racionirane oskrbe.

Celotna smer označenih gesel

pokrajinskega referenta za gospodarjenje z električno silo.

Prejšnje odredbe o omejitvah uporabe električnega toka (glej naše okrožnice št. 7356 z dne 11. avgusta in 8581 z dne 16. septembra t. l.) ostanejo v veljavi, kolikor niso z novimi določbami spremenjene ali dopolnjene.

Zlasti opozarjamo, da je za kršitev teh določil razen veljavnih kazenskih sankcij iz navedbe o omejitvi potrošnje električnega toka z dne 18. januarja 1944 (Sl. list št. 6 z dne 19. januarja 1944) zagroženo odklopljenje električnega toka za en mesec.

se načeloma le malo razlikuje od onih v prejšnjem letu. Prehod prehrane od živalskih proizvodov na neposredne njivske pridelke se bo tudi letos še okreplil, kajti z rastlinsko prehrano se more na isti površini prehraniti mnogo več ljudi kakor pa z živalskimi proizvodi. Poleg žitnih kultur je gojitev okopavin v središču prehrane bitke, ravno tako pa tudi ohranitev in razširjenje gojitve oljnih rastlin, kajti oskrba z maščobami zahteva največje napore.

Zivalska beljakovina se mora nadomestiti z rastlinsko beljakovino v zelenjavi, stročnicah itd. Drugo geslo zahteva ohranitev sedanje mlečne proizvodnje. V ta namen je treba skrbno konservirati krmo, čim vestneje skrbeti za živino in omejiti potrošnjo polnomastnega mleka za lastno porabo v kmetijstvu.

Nadaljnje geslo se glasi: Povečanje gojitve krompirja. To se

mora doseči, pa čeprav bi zaradi tega trpelo pridelovanje repe. Zlasti morajo gledati pasivni kraji na to, da svojo potrebo na krompirju krijejo sami. Kajti v Nemčiji in v od Nemčije upravljanih krajih ne bo več mogoče transportirati krompirja v dosedanjem obsegu. Isto velja tudi glede oskrbe z zelenjavo v posameznih pasivnih krajih. Pogledano na vso državo, naj se gojitev repe ne zmanjša, za dosego sladkornega obroka in ohranitve gospodarstva s krmo, je potrebna čim večja žetev sladkorne pese. Stanje živine se mora prilagoditi razpoložljivi krmi. Zaradi tega je potrebno znižanje števila svinj. Oskrba z gnojili zahteva gnojitve z gnojili z domače zemlje. Tako kaže program državnega ministra Backeja z vso odkritosrčnostjo vse težave. Njih natančno poznanje pa odpira hkrati pot k premaganju vseh teh težav. (Po »Deutsche Adria-Zeitung«.)

Uspehi nemškega gospodarstva s sladkorjem

Nekdaj so pridobivali sladkor samo iz sladkornega trsta, odkritja nemškega znanstvenika Margrafa v Berlinu pa so l. 1747. omogočila proizvodnjo sladkorja iz sladkorne repe. V Kunernu v Šleziji je bila l. 1801. ustanovljena prva tovarna za proizvodnjo sladkorja iz sladkorne repe. To je bil konec monopola čezmorskega sladkorja iz sladkornega trsta, ki se v Evropi sploh ni dal uspešno kultivirati, čeprav so ga že v 9. stoletju Arabci prinesli v južne evropske dežele. V kratki dobi so bili prvi evropski nasadi sladkornega trsta opuščeni, nove kulture pa so nastale, ko so Španci prinesli sladkorni trst iz Južne Amerike. Tudi te kulture niso imele uspeha in so zdaj samo še v Španiji.

Pri proizvodnji sladkorja iz sladkorne repe je imela Nemčija že pred prvo svetovno vojno prvenstvo. V letu 1913./14. so nemški nasadi sladkorne repe obsegali 592.850 ha, izvozili pa so okrog 11 milijonov metrskih stotov sladkorja. Pri takratni svetovni proizvodnji sladkorja 189.23 milijona metrskih stotov je bil delež sladkorja iz sladkorne repe 47%, od vsega sladkorja iz repe pa je prišlo na Nemčijo 27.15 milijona metrskih stotov ali 30%. Ker so se kulture sladkorne repe močno razširile tudi po drugih evropskih deželah, se je l. 1928. nemški delež pri vsej proizvodnji sladkorja iz repe znižal na 19%.

Svetovna proizvodnja vsega sladkorja je l. 1928. dosegla 285 milijonov metrskih stotov, na sladkor iz trsta pa je prišlo od tega okrog 179 milijonov metrskih stotov. Od te proizvodnje je prišlo na Kubo 52, na Javo 29.5, na Indijo pa 27.4 milijona metrskih stotov. Povprečna letna potrošnja na vsakega prebivalca je bila: v Združenih državah Severne Amerike 55.1 kg, na Danskem 52.4 kg, v Angliji 45.3 kg, v Franciji 23.5 kg, v Nemčiji 23 kg, v Italiji 9.4 kg, najnižja pa na Kitajskem — 2.2 kg.

V Nemčiji je povprečni hektarski pridelek sladkorne repe 600

svinj. Nasadi sladkorne repe so se lahko že l. 1935. razširili na okrog 500.000 ha.

Zelo važno vlogo igra tudi pravo razmerje med pridelovanjem sladkorne repe in sladkorno industrijo. Vse je tako rekoč rajonirano in vsak pridelovalec ima svojo tovarno, kateri oddaja vsako leto po določenih cenah svoj pridelek za proizvodnjo sladkorja in krme. Od tovarne dobi pridelovalec tudi seme in tudi drugače je brezhibno brez vseh posredovalcev urejena izmenjava surovine in industrijske proizvodnje.

Nemška sladkorna industrija pa rešuje gladko tudi vse transportne probleme. Njeni obrati so po večini med kulturami sladkorne repe, da imajo ves pregled pridelovanja in da lahko uspešno vodijo tudi dovoze pridelka v tovarne. Pri vsej koncentraciji pridelovanja in industrijske proizvodnje so pa prometne naloge še vedno ogromne, kajti na leto je treba odpremiti v najkrajšem času in brez zamud, ki bi utegnile ob nastopu slabega vremena povzročiti veliko škodo, v tovarne ogromno količino 20 milijonov ton sladkorne repe. Ko je to opravljeno, pa je treba hitro in točno rešiti drugo prav tako važno prometno nalogo — razdelitev in razvažanje sladkorja in krme. Pri vseh vojnih ovirah so tudi vse na naloge rešene s polnim uspehom.

Cene za kis

Komisar za cene za Ljubljansko pokrajino je odobril tvrdki »Vinoacet« tovarna kisa v Ljubljani naslednje najvišje cene za kis, 4% 1 liter = 17.70 lir franko tovarna, vključno javne dajatve brez mestne trošarine.

Cena za trgovca detajlista
1 liter = 20.50 lir

franko prodajalna, vključno vse javne dajatve.

Cenik z najvišjimi cenami mora biti na vpogled občinstvu na vidnem mestu v vseh obratnih prostorih, kjer se prodaja blago, navedeno v ceniku.

Vsako neposredno ali posredno zvišanje cen je prepovedano. Kršitelji se kaznujejo po zakonskih predpisih.

Cene za uvoženi koks

Šef Pokrajinske uprave v Ljubljani — komisar za cene je z odločbo z dne 15. XI. 1944 št. 821/1 določil te najvišje cene za uvoženi koks, in sicer za:

servola-koks vel. 40/70 1 tona = 886.— lir,

servola-koks vel. 10/20 1 tona % 821.— lir, franko vagon Ljubljana, vključno vse javne dajatve.

Servola-koks vel. 40/70 1 tona % 1111.— lir,

servola-koks vel. 10/20 1 tona = 1093.— lir, franko skladišče trgovca detajlista v Ljubljani.

Predsednik sindikata trgovcev s kurivom opozarja vse člane sindikata, da ostanejo cene, ki so jim bile sporočene z okrožnico sindikata z dne 26. X. št. 2451/44 za uvožen šlezjski koks — neizpremenjene.

OKVIRI * UMETNINE

GOSPOSVETSKA 3

GALERIJA „OBERSNEL“

Nevarno obilje živil

Zivilski trgi v USA so v zadnjem času skoraj preobloženi in ameriški listi so začeli opozarjati, da utegne postati to izobilje — nevarno. Tako navaja »Südst-Echo« iz lista »Saturday Evening Post« naslednje resne pomisleke:

Ogromna proizvodnja živil je povzročila občutno pomanjkanje hladilnih naprav in živalske kreme. Potrošniki dobijo danes neracionirana živila v izobilju, kmalu pa bo to slabo vplivalo na domačo preskrbo in na izvoz. Svinjsko in ovčje meso in razna druga živila so bila zato črtana iz seznama racioniranih živil, ker so hladilne naprave preobložene z zalogami živil za vojsko in za izvoz ter ne prenesejo nobene nove obremenitve. Potrošniki pa ne smejo pozabiti, da so velike črede živine žive zaloge mesa, ki ostanejo tako dolgo, dokler bo dovolj krme. Če krme ne bo dovolj, bo treba živino poklati ter meso naglo konsumirati, kar je pač treba smatrati za začetek neugodne spremembe pri domači preskrbi.

Mnogo dela čaka v švicarskih gozdovih

Anketa švicarskega centralnega gozdno-gospodarskega urada pri gozdnih uradih posameznih kantonov je ugotovila, da bi mogli ljudje z gozdnimi deli v Švici zaslužiti več ko eno milijardo šv. fr. Te zaposlitvene možnosti imajo še to prednost, da niso omejene na posamezne okraje, temveč bi jih mogli biti ljudje deležni v vsej deželi.

Ameriški kapital ne sme v Ploesti

Petrolejski prepir med Angleži, Amerikanci in Sovjeti postaja vedno večji. Kakor sedaj poročajo iz New Yorka, so Sovjeti kratkoma prepovedali, da bi ameriške petrolejske trdke poslale svoje strokovnjake v Ploesti, da bi se mogli poučiti o usodi v Romuniji investiranega ameriškega kapitala. Američani so sedaj v istem položaju ko Kanadčani, ko so hoteli uveljaviti svoje pravice do nikljevih rudnikov v Petsamo. Očividno se hočejo Sovjeti maščevati Amerikancem, ker so znali dosedaj prepričati sovjetske petrolejske komisije v Iranu.

Težave pri preureditvi ameriške avtomobilske industrije

»Südst-Echo« navaja podatke ameriškega tiska, ki opozarjajo na težave in zapreke pri preureditvi avtomobilske industrije v USA za civilno proizvodnjo. V službi oborožitve so se obratili in stroji ameriške avtomobilske industrije skoraj podvojili, zelo težko pa jih bo spet preurediti in zbrati za civilno proizvodnjo. Mnogi stroji bodo za novo delo sploh neuporabljivi, precej strojev pa je šlo tudi iz države po zakonu o posoji in zakupu. General Motors imajo danes v obratu 147.000 strojev, od tega pa jih je v vojni industriji okrog 123.500, dočim izdelujejo ostali samo manj važne dele civilnih motornih vozil. Chrysler Corporation ima v vojni industriji okrog 20.600 strojev, za civilno proizvodnjo pa samo še kakih 3000.

Pri preureditvi obratov od vojne na civilno proizvodnjo bo pri mnogih strojih potrebnih po 1000 delovnih ur, iz obratov vojne industrije pa se lahko takoj prevzame ter uporabi za proizvodnjo civilnih motornih vozil samo nekaj tisoč strojev.

Neenotno razpoloženje na švicarskem lesnem trgu

Komaj pride iz Švice nekaj več zaupanja izrazujoča vest o položaju v lesni trgovini — piše »Internationaler Holzmarkt« — že govori poročilo v naslednjem tednu o izrazito baissističnem razpoloženju. Če se hoče najti vzrok za to slabo razpoloženje, tedaj se ta večinoma le težko najde. Navadno je razlog psihološke narave. Že pred enim letom, torej v oktobru 1943, so računali v Švici o skorajšnjem koncu vojne.

Kaj pa bi bilo v primeru skorajšnjega konca vojne ukreniti, o tem so si v Švici na nejasnem. Nekateri računajo z zelo velikim povpraševanjem po lesu zaradi obnove razdejanih pokrajin, večina pa veruje v precej nagel konec vojne konjunktore, računa s precejšnjo brezposelnostjo in padcem cen. Na vsak način se kaže v švicarskih trgovskih krogih stremeljenje, da se vojna preživi kolikor mogoče brez rizika ter upajo, da se to najlaže doseže, če se vstopi v mirno dobo s čim manjšo količino vojnih proizvodov.

Geslo se glasi zato: Proč z blagovnimi zalogami! Ta likvidacijski duh pritiska na cene in zelo obremenjuje ves produkcijski proces v gozdu in v lesni industriji.

Roko v roki z razpoloženjem »Proč z blagom!« se je v švicarskem lesnem gospodarstvu utrdilo prepričanje, da je riziko pri dobrem blagu mnogo manjši, kakor pa pri manjvrednih lesnih vrstah. Iz tega prepričanja so nastale kvalitete zahteve pri lesu, ki še prekašajo eno v najbolj nujnem času. Vsakdo bi hotel kupiti le najbolj-

še vrste in nihče ne upošteva, da daje ravno švicarski alpski gozd zelo malo lesa najboljšega sortimenta. Zavedoma nočejo videti dejstva, da zraste visokogorska smreka s krepkimi vejami in da švicarski gozdar ne more ustvariti drugega okroglega lesa kakor mu ga dajo alpske strmine, žagar pa iz tega lesa ne more zrezati brezhibnega rezanega materiala. Če se bolj natančno prouče te švicarske kakovostne zahteve, potem se človek ne more ubraniti vtisa, da so poročene samo z denarnega stališča in da nimajo z nujnostjo proizvedenega blaga nič skupnega.

Kar se tiče zaposlitve švicarskih les predelovalnih obratov, se more ta označiti kot vseskozi dobra. Seveda bi se mogla, če bi se upoštevalo le stanje čistih naročil, dobiti napačna slika. Zaradi močnih vpoklicev delavcev v švicarsko vojsko, se mora marsikateri obrat zadovoljiti z eno tretjino svojega normalnega števila delavcev. Zato je le naravno, da se podjetja pri takšnih razmerah zakašne s svojimi dobavami ter se s tem dobi vtis, kakor da bi bila podjetja z naročili preobremenjena.

Lesni uvoz Švice se bo skoraj približal ničli. Iz Francije se sploh ne more nič uvoziti, Romunija je popolnoma izločena, iz Hrvaške pa se more zaradi nerazmerja cen komaj skleniti kak dobavni dogovor. Na razpolago so tako samo šokromne količine iz Madžarske in Slovaške, ki tudi včasih pridejo v Švico.

Potrošnja tobaka v Angliji

»Das Reich« poroča, da se je potrošnja tobaka v Angliji tako povečala, da so že zdaj težave pri tobačni preskrbi. Pred sedanjo vojno je bila potrošnja tobaka v Nemčiji letno okrog 1,8 kg na vsakega prebivalca, v Angliji le malo več, v Združenih državah Severne Amerike pa 3 kg. Letos se je potrošnja tobaka v Angliji zvišala že na 2,7 kg letno na vsakega prebivalca in se bo verjetno zvišala še bolj. Anglija mora ves tobak uvažati iz Amerike in Azije. Najbolj so priljubljene one vrste tobaka, ki jih daje Severna Amerika. Leta 1935. so predelali v Veliki Britaniji 91.000 ton tobaka, od tega 67.000 ton za cigarete, 23.000 ton za tobak za pipo, za cigare pa samo okrog 480 ton, ker uvažajo po večini gotove cigare.

Velika potrošnja tobaka je državni vseh, ker ima velike dohodke

od prodaje tobaka in tobačnih izdelkov. Ti državni dohodki so letos dosegli že nad 380 milijonov funtov. Od zadnjega predvojnega leta so se ti dohodki skoraj početrili, dočim se je potrošnja tobaka zvišala za 50%. Na ta način bi bilo državi v korist, če bi potrošnja tobaka postala še večja ali ostala po vojni vsaj na sedanji višini, vprašanje je pa, če se bo dalo uvoziti na leto po 130.000 do 190.000 ton tobaka, kolikor ga zdaj v Angliji porabijo.

Poravnajte naročnino!

OKVIRJE izdeluje specialist **KLEIN**
Wolfova 4

IVO JONTES
Trgovina s čevlji
Ljubljana, Mestni trg št. 14

JOS. L. ŠILIH SLOVENIA TRANSPORT LJUBLJANA
Zastopstva in korespondenti v vseh industrijskih in trgovskih centrih. — Redni vagonski in zbirni promet.

Ljubljana **umi** Gradišče
tovarna bonbonov in peciva

A. Janežič

Knjigoveznica, zaloga šolskih zvezkov in poslovnih knjig

Ljubljana, Florjanska ul. 12-14 — Tel. 32-22

ricam, da se bo v kratkem zboljšal gospodarski položaj Francije. Težave glede prehrane se še ne bodo kmalu premagale in zato se naj ljudje ne vdajajo optimizmu, ker bodo sicer razočarani.

V Belgiji tako zelo primanjkuje papirja, da bodo morali listi prenehati izhajati, če ne pridejo v najkrajšem času pošiljke papirja v Belgijo.

Španska vlada je zaplenila vso v provinci Malaga pridobljeno kromovo rudo, ker je potrebna za vojne namene.

Švicarska sekeja za papir in celulozo je izdala odredbo, s katero se praktično odpravlja kontingentacija papirja.

Lesene hiše, družba z o. z. se je ustanovila v Curihu z osnovno glavnico 20.000 šv. fr. Družba bo delala in prodajala lesene stavbe.

Sovjetski poslanik Novikov je pred svojim odpoklicem iz Kaire opozoril egiptsko vladu, da hočejo Sovjeti, da so udeleženi pri upravi Sueške prekopne družbe in da zaradi tega žele kupiti delnice družbe.

Vrednost finskega zasebnega premoženja, ki je bilo izgubljeno na Sovjetski uniji odstojenemu ozemlju ter v zakupnem ozemlju Porskala se cení na 34 milijard finskih mark.

Predsednik anglo-švedske trgovinske družbe v Londonu je na obnem zboru družbo svaril pred pretiranim optimizmom glede obnove anglo-švedskih trgovinskih odnosov. Treba bo še premagati zelo velike težave, od katerih se bodo mnoge pokazale šele v bodoče.

USA velja vojna dnevno 250 milijonov dolarjev je izjavil Roosevelt v nekem agitacijskem govoru za podpisovanje ameriškega 6. vojnega posojila.

Tobaka je začelo primanjkovati celo v USA. Na trafikah so vedno bolj pogostni napisi: Cigarete so pošle.

Iz združnega registra

Pri Glavni kmetijski blagovni zadrugi v Ljubljani, zad. z o. j. se vpišejo za sopedpisovanje pooblaščenih uradnikov zadruga: Inž. Ferinc Bogdan, ravnatelj, Špindler Jože, vodja urada zadruga, Bukovec Janko, glavni knjigovodja in Bukovec Anton, tajnik zadruga, vsi v Ljubljani.

Kmetijski stroji iz lahkih kovin

Tudi v kmetijstvu se v zadnjem času uveljavljajo stroji, ki so izdelani iz lahkih kovin. Sprva so kazali kmetje do takih strojev nezaupanje v domnevi, da je trpežno in solidno samo to, kar je obilno in težko, uspešni poskusi s novimi stroji pa so tako predsodke odpravili. V Nemčiji se je razvila že posebna industrijska panoga za izdelovanje kmetijskih strojev iz lahkih kovin. Novi stroji so se prav dobro obnesli, doseženi pa so tudi veliki prihranki pri materialu in teži. Mlatilni stroj, ki je tehtal prej 7965 kg, tehta zdaj samo 4635 kg, teža naprave za čiščenje semena pa se je znižala od 1330 kg na 426 kg ali 68%. Pri tem pa se je naprava tudi pocenila od 1985 na 565 mark.

I. Wagner-Šolar
prodaja čevljev
Ljubljana - Pred škofijo

»**MERKUR**«

tovarna mila in kem. izdelkov

Ljubljana
STARI TRG 17

Telefon 39-77